



新一届政协第一次分组讨论新风劲吹

委员不讲空话直言不讳说问题

直言不讳说问题,交锋交流提建议。昨天下午,新一届政协第一次分组讨论,记者在文艺组听会,从第一位委员的发言开始,就感觉新风扑面。委员们不讲空话、套话,一上来就说真话、建诤言。犀利却温暖。

第一个发言的是何赛飞委员。她说,近几年有一个问题很严重,就是拍电影、拍电视,剧本不够专业。“有的不但不专业,甚至基本事实的准确都做不到。”她认为,这样的剧本拍成影视剧播出,老百姓会受到错误的引导,产生不良的社会效果。“建议剧本在制作

之前,应当有专门的机构或者人员把关,有问题及时改进。”

何赛飞刚交出话筒,肖沪卫委员马上接过。他的发言同样是讲问题。“回顾一下上一届的提案,我踢了两次‘乌龙球’——本来提的意见就是我们这个系统需要解决的问题,结果到最后七转八转,又转到自己的单位来解决。”肖沪卫开玩笑地自嘲:“踢‘乌龙球’是很苦恼的,大家想想,你在一个球队,连踢两次‘乌龙球’,还能够混得下去吗。”

“这球还是要踢。”政协委员张民权听了肖沪卫的发言,马上提出鼓励,

继续提案尽责。“作为老委员,刚参加政协工作的时候也会碰到类似的情况。但有一个例子说明,提案还是要持之以恒。”他举了蔡金萍委员连续多年的提案终于促成儿童剧院涅槃重生的例子。“昨天我在新民晚报上看到了这个故事,头版头条,我很开心。最早是一个人的提议,后来成为几个人的提议,后来8个人一起来做,几经周折终于落实。”

更让张民权赞赏的是,蔡金萍委员的提案依然在继续。“蔡委员跟我说,儿童剧院开张后,孩子们要去看戏,交通的配套是一个大问题,还没有解决,

蔡委员说在这一届政协,她将继续提出交通的问题。我说,你这个提案我想跟你合写。我想,作为一个政协委员,提案提上去,最终还是会上去一件件落实的。”

当听到陈妍音委员提到文化自信的话题,深有同感的吴冕委员坐不住了。她站起身来发言,言辞犀利,直指具体的人和事。“我实在遗憾,这些年上海建了一个品牌,一个新秀脱颖而出,海派清口,大家都知道。一个人,从一棵小树苗,在各方面的关心关怀下,成长为一棵大树,一个响当当的品牌。这棵大树应该怎么做呢?他应该听得进各种意

见。但实际上,有的人膨胀到一定程度,就听不进任何意见了。在座的每一个人,我们其实都可以问一问,我们的作品,我们的成长,需不需要批评?”

吴冕认为,个别艺人对别人的一些见解,一些探讨,一些专业上的评价,过于激动,还在网上对网友说了很多不该说的话。“我们其实有文艺批评的机构,我觉得这些机构就应该拿起武器、拿起笔墨,进行批评和引导。”

委员们争相发言,或慷慨陈词,或引数字、讲事实。由始至终,会场气氛格外热烈。本报记者 潘高峰 江跃中

市十四届人大一次会议举行预备会议

本报讯(记者 姚丽萍)昨天,市十四届人大一次会议在上海世博中心举行预备会议,市十三届人大常委会主任刘云耕主持。

刘云耕希望,各位代表要充分认识肩负的重要使命,增强紧迫感和责任感,振奋精神,扎实工作,认真履行宪法、法律赋予的职责,审议好大会各项议程,确保会议圆满成功。

据悉,经市十三届人大常委会会议审议,确认市十四届人大864名代

表资格有效。

昨天的预备会议通过了选举大会主席团和秘书长办法;选举丁伟等87位代表为市十四届人大一次会议主席团成员,王培生为大会秘书长;通过了市十四届人大一次会议议程;通过了大会议案审查委员会名单和大会计划、预算审查委员会名单。

市十三届人大常委会副主任王培生、胡延照、钟燕群、杨定华、蔡达峰、郑惠强、吴汉民在大会主席台就座。

市十四届人大一次会议议程

(2013年1月26日市十四届人大第一次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议上海市代理市长杨雄关于上海市人民政府工作的报告
- 二、审查和批准上海市2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年国民经济和社会发展计划草案的报告
- 批准上海市2013年国民经济和社会发展计划
- 三、审查和批准上海市2012年预算执行情况和2013年预算草案的报告
- 批准上海市2013年市级预算

- 四、听取和审议上海市人民代表大会常务委员会主任刘云耕关于上海市人民代表大会常务委员会工作的报告
- 五、听取和审议上海市高级人民法院院长应勇关于上海市高级人民法院工作的报告
- 六、听取和审议上海市人民检察院检察长陈旭关于上海市人民检察院工作的报告
- 七、选举应由上海市产生的第十二届全国人民代表大会代表

- 八、选举上海市第十四届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员
- 九、选举上海市市长、副市长
- 十、选举上海市高级人民法院院长
- 十一、选举上海市人民检察院检察长
- 十二、决定上海市第十四届人民代表大会各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选
- 十三、其他

上海市第十四届人大一次会议主席团和秘书长名单

(2013年1月26日市十四届人大第一次会议预备会议通过)

主席团(共87名,按姓氏笔画为序)

丁伟、丁奎岭、万建华、马进、马荣辉、马新生、王中、王瑜、王汝刚、王培生、王智勇、叶青、叶倩(女)、吕亚臣、朱芝松、朱言文、刘云耕、刘毓海、江小青(女)、许伟国、许学强、许德明、杜治中、李希、李葳萍(女)、杨定华(女)、杨晓渡、杨惠德、吴辰、吴凤飞(女)、吴汉民、吴尧鑫、沈志先、张静(女)、张志愿、张丽丽(女)、张海亮、张路加、张耀伦、陆兴祥、陈丹燕(女)、陈高宏、林化宾、金放、金毅、金如颖(女)、周卫杰、周禹鹏(回族)、於世成、郑惠强、赵福禧、胡炜、胡延照、胡燕平、柏万青(女)、钟晓敏(女)、钟燕群(女)、施兴忠、施进浩、洪浩、姚海同、顾佳丹、钱旭红、钱菊英(女)、殷一璀(女)、郭雄、唐周绍、黄红元(土家族)、黄克斯、曹苏明(女)、龚学平、彭水根、董波、蒋耀、韩正、程维明、程裕东、焦扬(女)、董小川(回族)、蔡达峰、慧明、颜建平、潘志纯、薛利(女)、薛潮、薛明扬、魏伟明

秘书长:王培生

议案审查委员会名单

(2013年1月26日市十四届人大第一次会议预备会议通过)

主任委员:吴汉民

副主任委员:姚海同、丁伟、吴尧鑫

委员(按姓氏笔画为序):

李迅雷、李秀清(女)、吴辰、张耀伦、陈兆丰、陈红专、林化宾、金放、唐周绍、黄仁伟、董波、薛利(女)

国民经济和社会发展计划、预算审查委员会名单

(2013年1月26日市十四届人大第一次会议预备会议通过)

主任委员:钟燕群(女)

副主任委员:许德明、潘志纯

委员(按姓氏笔画为序):

王中、史秋琴(女)、刘杰、杜悦妹(女)、张辰(女)、张金康、陈必昌、金如颖(女)、周卫杰、施兴忠、顾佳丹、黄红元(土家族)、梁庆云、董丽萍(女)



(上接第1版)

谈到2013年的主要任务,杨雄说,今年是实施“十二五”规划承前启后的重要一年,也是新一届政府各项工作的开局之年。我们要按照中央经济工作会议、十届市委三次全会的部署,紧紧围绕创新驱动、转型发展,以提高经济增长质量和效益为中心,稳中求进、开拓创新、扎实开局,着力稳增长、调结构、促改革、惠民生,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定。

杨雄说,做好今年和今后五年工作,关键还是要加强政府自身改革和建设。我们要着力转变政府职能,着力提高行政效率,着力提高行政透明度,着力提高法治化水平,着力加强作风建设,更加注重从严治政、高效施政、依法行政、廉洁从政,全面建设服务型政府、法治政府、廉洁政府。

在今天的大会上,市发展和改革委员会、市财政局还分别以书面形式作了《关于上海市2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年国民经济和社会发展计划草案的报告》、《关于上海市2012年预算执行情况和2013年预算草案的报告》。大会还表决通过了大会选举和表决办法。

出席开幕式并在主席台就座的市领导有冯国勤、杨晓渡、屠光绍、杨振武、李希、丁薛祥、徐麟、朱争平、艾宝俊、沙海林、尹弘、王培生、胡延照、杨定华、张学兵、沈骏、沈晓明、赵雯、姜平、吴志明、周太彤、王新奎、李良园、钱景林、吴幼英、周汉民、蔡威、高小玫、姜樾。

龚学平、蒋以任、应勇、陈旭、彭水根、孙颖浩、马荣辉、李吟,老领导杨堤、叶公琦、陈铁迪、王力平、罗世谦也在主席台就座。在沪全国人大代表、全国政协委员,全体市政协委员,本市有关部门负责人及有关方面代表,各国驻沪领事机构官员也应邀参加会议。37名市代表旁听了大会。

目前,市第十四届人大代表共有864名,具有广泛性和代表性,其中,中共党员554名,占64.12%;妇女代表274名,占31.71%;少数民族代表26名,占3.01%。归侨代表12名,占1.39%;一线工人、农民和专业技术人员代表269名,占31.13%;解放军和武警代表24名,占2.78%。

一种共识已经形成:人大代表要不断增强自身法治素养,依据《宪法》、《代表法》履行好监督权、表决权 and 决定权,为推动上海转型发展、推进法治城市建设恪尽职守。代表们不热衷“议案大王”、“书面意见大王”的称号,也不在意是否提交了“一号议案”和“一号书面意见”;代表们关注的是:作为地方国家权力机关的组成人员,能否监督有力,建言有策;是否具备“问题意识”,既有提出问题、分析问题的眼光,又有解决问题的思路;是否能在5年任期内履行好法定职责,当好人民利益代言人。

抓紧时间 边走边议

今天上午,上海市第十四届人民代表大会第一次会议在上海世博中心隆重举行。大会开幕前,代表们抓紧时间边走边议。本报记者 孙中钦 摄影报道